
Comité de Direction 
Procès-verbal du jeudi 16 novembre 2023 (en visio)  

  
 

 

 
Présidence : BLONDEAU Pauline 
Présents : Mme TAFFIN Adélaïde, MM. BACHIRI Chakib, CLAUS Grégory, DEBRUYNE Laurent, 
GACEM Mohamed, LAFORGE Luc, LECLERC Quentin, LESAVRE Jean Richard, MONTAGNE 
Geoffrey. 
 

Excusés : Mmes DUBREUCQ Léa, SERGHERAERT Sonia, WEENS Stéphanie MM. ABDELHAK 
Belkacem, DAMAY Patrick, HAROUN Djamel, MONIEZ Raymond, VERDOUCQ Vincent, 
VERHAEGHE Alexandre. 
 

Assiste : Thierry HOCQUAUX (directeur administratif). 
 
I/ Approbation du PV du Comité de Direction du 12 octobre 2023  
 
Le procès-verbal de la réunion du 12 octobre 2023 est approuvé à l’unanimité.  
 
II/ Informations générales 
 
Informations - Ligue de Football des Hauts de France :  
L’Assemblée Générale de la LFHF se déroulera le samedi 25 novembre 2023 à Amiens. Pauline 
confirme que la formation aux gestes qui sauvent sera évoquée et rappelée aux clubs. 
 
Informations District : 
58 241 licences enregistrées au 13 novembre 2023 contre 54 312 à la même date la saison passée, 
soit une augmentation de 6,75%.  
 
Compétitions : 
Un retour est effectué sur le début des compétitions. Mohamed GACEM, secrétaire adjoint en 
charge des compétitions fait un point sur les compétitions et évoque les décisions de remise 
générale en raison des conditions climatiques.  
 
Concernant la coupe de France, 5 équipes masculines (Bondues, Loon Plage, Provin, Croix et 
Dunkerque) du District se sont qualifiées pour le 7ème tour et 1 équipe féminine (ROUBAIX 
WERVICQ) pour le 1er tour fédéral de la coupe de France féminine. 
 

Les membres du Comité de Direction adressent toutes leurs félicitations à l’ensemble des clubs 
qualifiés et leur souhaitent pleine réussite.  
 

III/ Projets et actions :  
 
Assemblée Générale :  
 
Un retour est effectué sur l’Assemblée Générale du 4 novembre 2023. 
 
 



 
 

 

Sensibilisations « Les gestes qui sauvent » 
 
Le district a effectué une communication aux clubs sur le dispositif proposé aux clubs. L’objectif 
est de proposer des créneaux au cours de la saison à travers le territoire afin de sensibiliser un 
maximum de licenciés. Porté par la Ligue, ce projet de sensibilisation large aux gestes qui sauvent 
est décliné au sein du District. Thierry assure le rôle de référent, ce dispositif s’inscrivant 
pleinement dans structure ton club.  
 
Pour rappel, chaque club peut inscrire gratuitement un nombre de licenciés en fonction du 
nombre de licenciés au 30 juin 2023 :  
Pour les clubs de 0 à 100 licenciés, 2 stagiaires sont pris en charge par la LFHF. 
Pour les clubs de 101 à 300 licenciés, 4 stagiaires sont pris en charge par la LFHF. 
Pour les clubs de 301 licenciés et +, 6 stagiaires sont pris en charge par la LFHF. 
Au-delà du quota attribué, 15€/personne sont à la charge du club. 
 
Les Arbitres officiels ne sont pas comptabilisés dans les effectifs club. Lors des formations initiales 
en arbitrage, les stagiaires seront vivement invités à suivre une sensibilisation aux gestes qui 
sauvent. 
 
Opération mini-buts :  
 
Dans la continuité de l’Assemblée générale du District, la présidente informe du lancement de 
l’opération mini-buts. Un webinaire a eu lieu avec l’information sur les différents kits possibles 
pour les clubs en fonction du nombre de licenciés. 
 
Il est rappelé la participation à hauteur de 50% de le FFF, 15% de la Ligue et 15% du District, soit 
un reste à charge de 20% pour le club. 
 
Le district a communiqué auprès de ses clubs afin qu’ils s’inscrivent sur le portail pour avoir accès 
à « le corner » pour passer commande.  
 
DATE A RETENIR 

• Soirée des Bénévoles le samedi 17 février 2024 

• Vœux du personnel et des membres de commissions le 13 janvier 2024 à 11h00 

 

IV/ Divers :  
 
Inondations dans la Côte d’Opale :  
Pauline revient sur le courrier de son homologue Franck PORET, Président du District Côte 
d’Opale, à la suite des inondations dues aux pluies diluviennes dans son secteur et qui appelle à 
la solidarité. Les dommages sont considérables et notamment en matériel. Une dotation sera 
allouée au District afin d’accompagner les clubs.  
 
Pauline évoque également la situation des arbitres du District de la Côte d’Opale. Il avait déjà été 
proposé d’accueillir des arbitres du District voisins pendant la période de trêve.  



 
 

 

Le Comité renouvelle tout son soutien à la Commission des Arbitres pour cette initiative dans les 
conditions exposées par Laurent. Une réunion entre le president de la CDA des Flandres et le 
president de la CDA Côte d'Opale ainsi que les désignateurs sera effectuée sous peu pour les 
derniers détails avant application. 
 
Commissions : 
Nouvelles nominations de : 

• M. MORENT Hubert et de M. CLAUS Karim à la Commission des Terrains et Installations 

Sportives. 

• M. COUCKE Anthony, M. DARRAS Sylvain, M. HUGOO Jean Joseph, M. MOUILLION Christian 

et M. PETIT Thierry à la Commission des Délégués. 

• M. ANNEBICQUE Alain, M. BACHIRI Chakib, M. DRIS Mostefa, M. EL MOUSLIM Redouane, M. 

HERBAUT Frédéric et M. HUGOO Jean-Joseph à la Commission MAPSE.  

• M. GARCIA DUARTE Antonio à la Commission d’Appel Disciplinaire et Juridique. 

• De M. MALFAIT Olivier et de M. OUBELAID Rachid à la Commission du Statut de l’Arbitrage. 

• De M. DA CRUZ Carlos, M. HAMACHE Sacha, M. LE DIGABEL Christopher, M. PETIT Grégoire, 
M. RAPAILLE Corentin, M. RITAINE Olivier et M. VALHDER Mathieu à la Commission 
Technique.  

• De M. CLAUS Karim, Mme DUBREUCQ Léa et M. TRAIKIA Youcef à la Commission Foot Educatif 
et suivi des Labels. 

• M. BENSLAMA Farid et de M. KIZABA Larry à la Commission Futsal (technique). 

La composition des commissions est actée selon le fichier joint.  
 

DECES :  

• De M. Valentin POREYE, décédé le 12 novembre 2023 à l’âge de 20 ans. Licencié dernièrement 
à l'OL MARCQ, Valentin a été joueur du pôle espoirs de Liévin. Il avait signé au LOSC à sa sortie 
du pôle. Ses funérailles auront lieu le vendredi 17 novembre 2023 à 11h en l'église Saint-
Pierre de Santes.  

Les membres du comité de direction adressent leurs sincères condoléances aux familles et 
proches.  
 
INACTIVITE PARTIELLE 

- WARHEM US (533301) en U14/U15  
 

COURRIERS :  

• Courrier du club de BOIS GRENIER AS communiquant son PV d’AG du 23 juin 2023, pris note.  

• Courrier du club de MERRIS ENTENTE communiquant son PV d’AG du 18 octobre 2023, pris 
note.  

• Courrier du club de LYS STELLA communiquant son PV d’AG du 23 juin 2023, pris note.  

• Courrier du club de LILLE WAZEMMES communiquant son PV d’AG du 30 juin 2023, pris note.  

• Courrier du club de ATTICHES US communiquant son PV d’AG du 18 septembre 2023, pris 
note.  



 
 

 

• Du club de LILLE FIVES OS nous informant que M. LOYER Romain (1920639977) ne fait plus 
partie de son équipe d’éducateurs pour la saison 2023-2024, pris note 

• Courrier de l’EC HOUPLINES demandant la révision de la suspension de M. Lucas BLONDEEL 
FINET jusqu’au 5 avril 2024. 

 
Prochaine réunion du Comité de Direction : 
Le samedi 23 décembre 2023 à 10h00 à Mons. 
 

Le Secrétaire       La Présidente 
Quentin LECLERC     Pauline BLONDEAU 

 


